项目服务内容本项目主要为江西师范大学《The Mysteries of Poyang Lake》国际慕课的拍摄制作服务。课程建设过程中坚持以立德树人根本任务为目标，遵循学校学生认知规律，充分开展在线教学活动与指导，教学设计突出以学生为中心，融合课程思政元素，实施情景式、案例式、活动式等教法，使学生在学习过程中自觉求真、向善、尚美，开发学生喜闻乐见的课程资源，建设学生真心喜爱、终身受益、体现教育特点的国际慕课。校方享有课程视频的发布权、出版权和拥有原版带素材权。
二、人员配置及设备要求
供应商具备在线精品课程建设所需要的人员及设备。
1、制作团队具有国际慕课建设经验，有完整科学的课程资源开发流程及标准，熟悉课程开发制作各环节工作重难点，了解当前课程开发的主流形式。拥有在线课程、微课、精品课及信息化大赛课程视频拍摄获奖经历，拥有丰富的现场指导能力，能够现场调整拍摄进度，调动主讲老师的授课状态，及时解决现场出现的影响拍摄因素。
中标人必须但不限于配备以下岗位人员：项目负责人、微课设计师、教学设计指导师、摄像师、后期剪辑师、教学课件设计师等。
2、中标人需提供专业的摄像设备、音频设备、灯光设备和后期编辑设备。
三、后期沟通要求
供应商提供的所有产品免费质保一年。产品出现故障，供应商必须在1小时内响应，24小时内到达服务现场，并提供7×24小时售后服务。
在免费质量保证期内，保证课程视频的完整性，对影视文件由于供应商制作原因出现的损坏、花屏、蓝屏、内容缺失、跳帧、闪动、拼接偏离等故障时，做到7×24小时等级响应，48小时内排除故障；
四、课程制作要求（国际慕课）
视频拍摄制作技术须达到学校规定的国际慕课制作标准要求，技术团队根据建设课程实际要求提供国际慕课咨询与指导服务。
（一）咨询与概要设计（1套）
根据课程标准、规划教材，协助指导老师完成《The Mysteries of Poyang Lake》国际慕课项目化或模块化教学内容框架设计，课程知识点拆分
教学活动数量及类型规划，形成课程整体框架设计规划表。
指导协助老师编写代表性的1次课或1个项目的完整教学设计和教学实施流程的教学设计样例，对教学设计进行包装和美化，细致地反映出教师的思考和教学设计，具有较强的可读性，表述清晰流畅。提供在线精品课程资料包。
（2） 课程制作培训（1套）
片头与VI套件设计
课程建设微视频脚本撰写培训；
课程拍摄技巧方面培训；
在线精品课程的课程框架设计，知识点拆分培训；
课程顾问指导教师挖掘课程中的思想政治教育元素，并融入到课程项目（模块）内容中。
（三）课程宣传片（1个）
技术要求：课程介绍宣传片3-5分钟，包含时代背景、基本信息、团队成员、内容设计、特色创新、应用愿景等。
制作要求：采用常见存储格式MP4，分辨率720P及以上；图像清晰稳定，声音清楚，屏幕图像的构图合理，画面主题突出，画面景别丰富，机位角度变换得当，最终成片画面丰富，表现力强；剪辑流畅、元素丰富，剪辑点选取合理，镜头干净利落，一气呵成，中间无跳帧、夹帧、坏帧，能最大程度地发挥镜头语言的表现力；画面包装风格色调样式统一，分级标题清晰明了，包装样式高端大气；配乐优美得当，音效生动传情，符合片中的节奏，音量适中，与解说画面相得益彰，而不会产生干扰；使用专业非线性编辑系统渲染成片，所有内容编辑结束之后，生成高清制式成品；视频中标注出镜人姓名、单位。
集形、声、色、动态于一体，生动直观、易于接受、感染力强、形式新颖、生动有趣、富有新意。
课程顾问/老师初次策划，教师课程导学宣传片脚本编写，视频工程师二次策划，最终脚本经教学团队确认，宣传片制作，成品输出、修改、确认。提供课程宣传片制作样例。
拍摄老师形象照和团体照。
（四）国际慕课
1、制作清单
	序号
	课程名称
	主要内容

	1
	《The Mysteries of Poyang Lake》
	500分钟以内拍摄



2、制作技术要求
（1）录音设备：
使用专业级录音设备。
（2）制作及录制：
[bookmark: _GoBack]在拍摄时应针对实际情况选择适当的拍摄方式，与后期制作统筹策划，确保成片中的多媒体演示及板书完整、清晰。
（3）录制场地：
录制现场光线充足、环境安静、整洁，避免在镜头中出现有广告嫌疑或与课程无关的标识等内容，现场是否安排学生互动根据录制需要自行决定。
1）拍摄方式：根据课程内容，可采用多机位拍摄（2机位以上），机位设置应满足完整记录全部教学活动的要求（现场实操视频1机位，理论教学2机位）。
2）录像设备：摄像机要求不低于专业级数字设备，在同一门课程中标清和高清设备不得混用，推荐使用高清数字设备。
（4）技术要求：
1）协助老师修改、编写、审核脚本；
2）根据拍摄技术标准和课程的性质，制作团队与教师一起设计贴合教师授课特点的拍摄形式，协助提供着装意见；
3）屏幕图像的构图合理，画面主体突出，画面景别丰富，机位角度变换得当，最终成片画面丰富，表现力强；
4）视频以教师教学内容为主体，以包含课件内容详实，可高度凝练课程教学特点、课堂教学重点，视频需融入思政教育元素和德育元素。
5）剪辑流畅、元素丰富，剪辑点选取合理，镜头干净利落，一气呵成，中间无跳帧、夹帧、坏帧，能最大程度地发挥镜头语言的表现力；
6）画面包装风格色调样式统一，分级标题清晰明了，包装样式高端大气，与教学内容相得益彰；
7）根据知识点内容，编写微课脚本并整理相应的素材资源，协助脚本审核修改。
8）根据专业课程内容使用专业后期合成软件设计具有专业特色片头及片尾，画面定版设计+片头片尾包装设计，根据专业特色可采用3D特效渲染包装等形式展现。
9）微型资源的设计与开发
保证最小粒度原则：将教学内容尽可能分割为小粒度的知识点/技能点，一个学习对象（LO）即承载一个知识点/技能点，把课程分割成最适合于随时学习，不易受外界干扰的学习内容。
达到学习对象自包含原则：为了适应学习者非连续的注意状态，知识单元既要足够短小以便于学习的随时随意发生，也要保证知识单元是自包含的，即提供相对完整的知识组块。
坚持学习对象松散重组原则：每一个学习对象与临近学习对象可以松散组成，呈现学习的结构性特点，这些相互关联的临近学习对象可以在某一主题下完成某一特定学习目标，在松散的内容背后隐藏某种关联，并在不断的学习体验中逐渐养成一个隐性连续的结构。
遵循最简媒体原则：采用多元设计理念、方法、手段设计微课，把图片、动画、视频等多种媒体技术，恰到好处地运用在教学过程中，以实现良好的教学效果。
保证随机学习参与：微型学习作为一种非正式学习的实现模式，不能依赖于学习者自己存在一个强烈的学习动机，学习者基本处于一种边缘性的投入与非连续的注意状态，设计者应考虑如何获取和控制学习者的注意力，不断给予可激发学习投入和持续的刺激与反馈。
提供自由快乐的学习体验：让学习者在微型学习体验中始终有一种自由、开放、快乐、愉悦的感觉，这也是相当重要的设计原则。
坚持标准化原则：微型资源开放应遵循一定的标准，可以借鉴scorm标准，将有利于解决交互性差，管理系统功能难以发挥、学习课件缺乏对学习次序的排列等问题，有利于促进微型资源的共享，促进移动学习的发展。
微课视频长度一般在5至20分钟，最长不超过20分钟。提交视频格式为MP4格式，分辨率为1080*720P，大小不超过500M，若为系列微课，各讲的视频分辨率应统一。
全片图像同步性稳定，图像无抖动跳跃，色彩无突变，编辑点处图像过渡稳定。无明显偏色，全片色彩、亮度等一致。 声音和画面同步，无交流声或其他杂音，伴音清晰、饱满、圆润，无失真、音量忽大忽小现象。视频中使用的多媒体课件、图片等材料中不能出现企业名称、设备生产厂家等具有广告嫌疑的或与课程无关的标识等内容。
10）内容策划、编写与内容审核
微课程的内容表征综合应用文本、图像、音频、视频、动画等多种媒体，并符合学科特性和用户认知水平特点。
选题主要针对教学中的知识点、技能点、易错点等环节进行选题，做到“小而精”，具有典型性、代表性、示范性和独立性，要能够有效解决教与学过程中的重点、难点、疑点等问题。
教学过程要坚持理论讲解与实际操作相结合，教师指导与学生自主学习相结合，教学过程与生产过程相结合。
微课程的内容呈现符合学生阅读习惯，界面设计要简洁大方、配色合理，交互设计易辨识、易触发。
（五）教学课件
1、优化涵盖所有知识点的教学课件，以PPT文件格式提供，PPT以项目导向、任务驱动形式组织授课内容，注重用表格和图形展示，文字描述精炼。
2、根据课程和专业特色，设计ppt模版，嵌入视频、动画播放流畅，图片清晰，能根据内容合理编排并美化。
素材选用注意版权，涉及版权问题须加入“版权来源”信息
3、整体效果风格统一、色彩协调、美观大方。
4、制作要求
学校教师提供原始课件，供应商并对脚本知识点提取、PPT美化提供技术支持。
（1）课件制作所用的软件版本不低于Microsoft Office 2010。
（2）课件在模板的适当位置标明课程名称、模块（章或节）序号与模块（章或节）的名称。
（3）课件整体设计美观大方、界面布局合理、多个页面均有的相同元素，如背景、按钮、标题等，使用幻灯片母版来实现。
（4）课件制作要求教学目标清晰、重点难点突出，启发引导性强，有利于激发学生主动学习。
（5）课件优化避免使用与背景色相近的字体颜色，色彩搭配合理，视觉效果要好，符合视觉心理。
（6）课件中的文字、图片、音、视频、动画需符合教学主题，和谐协调，配合适当。
（7）课件标题要体现课件所表现的内容,字体大小可以根据文字多少进行调节,文字要醒目，画面简洁清晰，界面友好，操作简单,根据教学内容的需求，设计较强的交互功能且交互要合理设计。
（六）授课视频
授课视频包含传统教学视频、实景拍摄、情景演绎、人物访谈三/四分屏教学视频等多种类型。教学视频形式种类多样，教师可以根据每节课的教学目标和教学内容来选择适合的视频类型进行录制，方便学生学习与教师教学。
在制作授课视频的过程中，提供专业的收音设备，保证教师和学生发言的录音质量。
音量适当，2门快慢适度，提供控制解说的开关；语音采用标准的普通话、美式或英式英语配音，特殊语言学习和材料除外。
1、技术要求
（1）视频品质要求
视频压缩采用H.264（MPEG-4E Part10：profile=main，level=3.0）编码方式，码率3M以上，帧率不低于25fps，分辨率不低于1080×720（16:9）
（2）视频画面要求
视频类素材每帧图像颜色数不低于256色或灰度级不低于128级；
视频图像清晰，播放时没有明显的噪点，播放流畅；
彩色视频素材每帧图像颜色均为真彩色；
音频与视频图像有良好的同步，音频部分应符合音频素材的质量要求。
（3）视频内容要求
视频内容符合我国法律法规，尊重各民族的风俗习惯，版权不存在争议，若其中包含少数名族或外国语言文字信息，应遵循其原内容完整性，使用原语言进行处理。
（4）中英双语字幕
课程视频内容完成修缮定稿后，需根据教师逐字稿内嵌合适格式中英双语字幕，便于学习阅读。
五、视频制作环境要求
供应商根据学校要求提供拍摄服务，根据课程建设实际需求到校进行拍摄或供应商提供拍摄场所。
供应商需提供至少90平米的自有或租赁专用录制场所，至少满足虚拟、实景拍摄等需求，以确保在线精品课程制作质量。录制场所内需用专业隔音材料装修，设备需有：专业摄像机至少2台、辅助光源三基色灯至少3盏、专业提词器1台、监视器台1台。

